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16ª LEGISLATURA  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 25 DE OUTUBRO DE 2024 

 

Às dezoito horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e 

cinco, iniciou-se a Trigésima Sexta Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da 

Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida 

pelo Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente solicitou ao Secretário a 

leitura da Ata da 35ª Sessão Ordinária, realizada no dia 21 de outubro de 2024. O Vereador 

Renato Carlos de Figueiredo requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o 

requerimento do Vereador foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou 

em votação a Ata da 35ª Sessão Ordinária, que foi aprovada sem retificação. Dando 

continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das matérias 

do Grande Expediente: “Do Poder Executivo, Mensagem 78/2024, que encaminha o Projeto 

de Lei Complementar nº 597/2024, que Altera o Anexo I da Lei 3.135, de 25 de julho de 2007, 

que autoriza o Poder Executivo Municipal a criar empregos públicos objetivando 

operacionalizar a execução de programas descentralizados na área da saúde pública e dá outras 

providências. Do Poder Executivo, Mensagem 79/2024, que encaminha Novo Texto ao Projeto 

de Lei Complementar nº 598/2024, que Altera dispositivo da Lei Complementar nº 5.380 de 

janeiro de 2023, e da outras providencias. Do Poder Executivo, Resposta à Indicação nº 

247/2024, de autoria do Vereador Elísio Sgrott, onde o mesmo indica o levantamento 

topográfico e elaboração de projetos para pavimentação e drenagem pluvial da D. S. Rua José 

Torres Pires, bairro Araçatuba. Do Poder Executivo, Resposta à Indicação 250/2024, de 

autoria do Vereador Elísio Sgrott, que indica a atualização dos valores dos projetos para 

pavimentação e drenagem pluvial da D. S. Rua José Salvador Vieira, bairro Nova Brasília. Do 

Poder Executivo, Resposta à Indicação 251/2024, de autoria do vereador Elísio Sgrott, que 

indica o levantamento topográfico e elaboração de projetos para pavimentação e drenagem 

pluvial da D.S. Rua JOSÉ HEITCH, com início e término na D.S. Rua Dos Açorianos, bairro: 

Vila Nova. Indicação nº 255/2024, do Vereador Humberto Carlos dos Santos, Indica a CCR 

Via Costeira, empresa administradora da BR-101 na região, que realize a limpeza e remoção 

dos resíduos de lixo depositados na Rua Perso Groff, que dá acesso à BR-101 no km 289, no 

Trevo Sul de Imbituba, na Vila Nova. Indicação nº 256/2024, do Vereador Elísio Sgrott, Indica 

ao Prefeito Municipal Rosenvaldo da Silva Júnior, através da Secretária Thaís Florentino, da 

Secretaria Municipal de Gestão e Planejamento Urbano – SEGPLAN e Engenheiro Fillipe 

Souza Miranda de Oliveira, SEGPLAN/DENG, que providenciem o Custo estimado para 

construção da Unidade Básica de Saúde, Porte 1, bairro: Araçatuba. Indicação nº 257/2024, do 

Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica ao Poder Executivo, a manutenção da Rua Miguel 

Antônio Borges, bairro Alto Arroio. Aviso de Audiência Pública n° 006/2024. O Presidente da 

Câmara Municipal de Imbituba, Vereador Deivid Rafael Aquino, no uso de suas atribuições e 

com fundamento na legislação em vigor, juntamente com Presidente da Comissão de Finanças, 
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Orçamento, Tributação, Transportes, Obras, Urbanismo, Agricultura, Pesca e Fiscalização, 

Vereador Elísio Sgrott, comunicam que, no dia 07 de novembro de 2024, quinta-feira, às 

18h30min, nas dependências desta Casa Legislativa, localizada à Rua Ernani Cotrim, nº 555, 

Centro, Imbituba-SC, será realizada Audiência Pública com a finalidade de discutir o Projeto 

de Lei nº 5.648/2024 que Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Imbituba para o 

Exercício de 2025. A audiência pública poderá ser acompanhada ao vivo pelo Portal da 

Câmara de Imbituba e pelos Canais da Câmara no Youtube e Facebook. Imbituba/SC, 21 de 

outubro de 2024. Deivid Rafael Aquino. Presidente da Câmara Municipal de Imbituba. Elísio 

Sgrott. Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento”. Encerrada a leitura das matérias 

do Grande Expediente, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia da 36ª Sessão 

Ordinária, solicitando ao Secretário a leitura do Ato da Presidência nº45/2024. Finalizada a 

leitura do Ato da Presidência, o Presidente registrou a presença dos vereadores, conforme 

segue: Bruno Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, Deivid Rafael Aquino, Elísio 

Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, Matheus 

Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo, 

Thiago Rosa e Valdir Rodrigues. Sendo que o vereador Michell Nunes não compareceu. Na 

sequência, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.643/2024. (Altera 

dispositivos da Lei nº 5.473, de 06 de março de 2024, que Institui o auxílio-alimentação aos 

servidores públicos integrantes dos quadros permanentes, suplementar, detentores de contratos 

temporários, em comissão da Administração Pública Municipal de Imbituba e conselheiros 

tutelares, e dá outras providências. Após discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade 

em primeira e segunda votação. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de 

Lei Complementar nº 596/2024. (Altera dispositivo da Lei Complementar nº 4.405, de 23 de 

maio de 2014, que Institui a gratificação mensal para os membros das comissões de licitações 

e pregoeiros do Poder Executivo e dá outras providências). Após discussão, o projeto foi 

aprovado por unanimidade em primeira e segunda votação. Na sequência, o Presidente 

solicitou a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 5/2024. (Concede licença ao Prefeito 

do Município de Imbituba, Rosenvaldo da Silva Júnior, para ausentar-se do país por até 15 

(quinze) dias, a fim de participar do 18th World Congress of the Most Beautiful Bays in the 

World, a realizar-se em Dakhla/ Marrocos, no período de 23 de novembro a 01 de dezembro 

de 2024.). Após discussão, o vereador Rafael Mello da Silva solicitou vistas ao Decreto  

Legislativo a fim de solicitar informações complementares ao Poder Executivo, tais como: a 

estimativa da despesas a serem gastas na viagem, quais servidores além do Prefeito e quais 

suas respectivas funções na viagem e porque nos anos anteriores o Prefeito não foi ao encontro 

internacional? Por que somente no final deste mandato? Na sequência, o Presidente solicitou a 

leitura da Moção nº 30/2024. (Moção de Congratulação ao cidadão Antônio Sérgio Martins 

por seu destaque nas áreas esportiva, artística e profissional, destacando-se por sua vasta 

experiência e dedicação no setor marítimo e por sua contribuição ao desenvolvimento de 

Imbituba.), Após discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade em única votação. Na 

sequência, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse o registro dos vereadores 

inscritos para as explicações pessoais, conforme segue os pronunciamentos transcritos a 

seguir: Vereador Valdir: “Obrigado Presidente, Boa noite a todos. Confesso que hoje não iria 

usar a palavra, mas vendo aqui o pessoal da Ribanceira e do Village, eu não posso deixar 
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passar em branco. É a situação que os moradores que vão começar a passar, porque os 

moradores do Village perceberam isso, não fizesse se não quisessem alguma coisa 

simplesmente, aquele local aquele Armazém, num belo dia, numa bela manhã, simplesmente 

ia amanhecer com caminhões trabalhando enfim e de repente não com a carga né, condizente 

com o momento então quer dizer para vocês que vocês estão fazendo a coisa certa, ainda falo 

de Camarote. Porque na minha campanha política eu não passei pelo Village, não pedi voto no 

Village, fui burro e eu estou com vocês, eu estou com vocês olhando aqui correndo os olhos 

rapidinho não consigo ver um eleitor, é incrível, eu não consigo ver aquele leitor declarado lá, 

não tem problema o culpado quase igual a vocês que eu já falei nessa casa e a casa estava 

vazia, vocês não estavam aqui, se vocês não ficarem ligados depois que a coisa acontecer, se 

quem é o dono do Armazém não sei quem é o dono, não se da carga, nem sei o que vai 

acontecer ali, mas imagino por ele está preparando a fundação com vai ter caminhões pesados 

ali e com certeza o vão incomodar muito os moradores ali e por isso que vocês estão se 

antecipando, parabéns e não podem, não podem, o plano diretor provavelmente não vai vir 

para essa casa ali, virou um grande? Tem interesses pesados ali. Parabéns para vocês que estão 

se mobilizando, não fique só, vindo aqui na Câmara de Vereadores, aqui é a maioria se elegeu 

outros não se elegeram enfim, mas até recomeçar lá dezembro, de dezembro, a casa aqui, ela 

vai fechar não os trabalhos legislativos, vão estar parados em janeiro, os vereadores como 

tanto, Assembleia Legislativa, como Congresso Nacional e só a partir de Fevereiro, nesse meio 

tempo, nesse meio tempo, vocês tem que estar ligados nesse espaço, nessa falha que vai ter 

entre aspas, onde já perceberam que estão com vocês, não vão estar aqui e lá está bem 

adiantado quando eu passo por lá eu olho principalmente o solo eles, estão reforçando o solo é 

a firma acredita em mim, nem sei quem é a firma, mas para receber caminhões pesados é um 

sinal, será que vai vir carga boa, o plano diretor e nem é bom que venha para essa casa esse 

ano, esse ano porque esse mandato já encerrou praticamente então, que a próxima Câmara de 

Vereadores, o próximo Prefeito enfim com os segmentos da sociedade. Porque se o plano 

diretor vim parar nessa casa, vai dizer o quê que ali pode ou não pode determinado tipo de 

carga que de repente, tomara que eu esteja muito errado, pode um bairro residencial, que o 

plano diretor vai ter que dizer, eu imagino que está sendo feito, eu não vi ainda que ali é 

residencial e depois que afirma começa parar, dá uma mão de obra danada pessoal 

aproveitando mais uma vez que vai deixar como legado para deixar como os companheiros 

vereadores a vinda da clínica da hemodiálise para Imbituba ela está adiantada já estão 

concretando a segunda laje. Então eu fico muito feliz porque Imbituba vai, já temos a UTI e 

com a chegada da clínica da hemodiálise Imbituba vai virar referência e o Hospital São 

Camilo fugiu o nome vai ser mais graduado ainda financeiramente. Obrigado”. Vereador 

Eduardo: “Boa noite eu vou falar nas minhas explicações pessoais de forma especial para 

tratar do assunto que trouxe os moradores aqui do Village e Ribanceira, enfim que a alteração 

do plano diretor para que não seja permitido a utilização de empreendimentos como galpões. 

Enfim, impactando uma região que é estritamente residencial, e isso tem trazido muito 

transtorno. A exemplo na Nova Brasília, tem alguns moradores aqui da Nova Brasília que hoje 

sofrem com isso. E logicamente quem acompanha o sofrimento daquelas pessoas da Nova 

Brasília, tem acompanhado muito preocupado com essa questão das movimentações 

portuárias. Porto, importante movimentação portuária, é importante não tem como permitir 
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autorizar que em locais estritamente residenciais sejam colocados depósitos de cargas 

impactando de forma a saúde das pessoas mobilidade. Enfim uma série de fatores. E aí seus 

vereadores me deixa muito incomodado que nós estamos encerrando mais uma legislatura, eu 

digo isso porque eu estou na minha segunda e fui reeleito e a gente não recebeu a revisão geral 

do plano diretor existiu uma expectativa já na minha primeira legislatura, a gente fica com 

receio Vereador Valdir e que não venha para essa casa esse ano ainda. E porque eu digo com 

receio, porque se a gente não resolver através da revisão geral ou de forma pontual essas 

pessoas vão sofrer sim porque hoje temos um plano diretor que tem uma pequena área que 

permite a instalação desse galpão, que no passado autorizava né, enfim, só que a população, 

enfim tudo o atual momento que nós vivemos não permite galpões para armazenamento de 

cargas naquela localidade e a gente tem que rever isso urgentemente, se é através da revisão 

geral ou do encaminhamento de um projeto de lei e digo isso de forma pontual, por quê? 

Porque a gente já aprovou em alguns momentos alterações pontuais, como nós alteramos na 

região norte, possibilitando a criação e construção da nova subestação da Cerpalo para atender 

a região norte e eu digo isso, o vereador Valdir porque uma forma que a gente está 

pressionando o Poder Executivo para encaminhar a revisão geral, a gente tem que acabar com 

essa política de fazer alterações pontuais, nós temos que discutir com a sociedade com as 

pessoas saber o que cada região. Qual é a sua vocação, o que é permitido estabelecer, a regra 

do jogo, voltar a cumprir, o que é Projeto Especial é uma exceção a regra do plano diretor e 

utilizavam não como exceção, banalizaram e tudo era projeto especial, adquire a área faz o 

projeto especial, encaminha delibera de forma sem ter audiência pública e sem ter o crivo 

debate, discussão da Câmara legislativa e autorizava o empreendimento no local, onde o plano 

diretor não permite, era isso que acontecia, não acontece mais agora com esse projeto de lei de 

minha autoria, que exige audiência pública, principalmente com a localidade afetada. Vamos 

fazer um empreendimento. projeto especial em tal local. Araçatuba, mas tem que fazer a 

audiência pública com as pessoas que vão ser afetadas, lá nós temos que discutir aqui na casa, 

não era como era feito, antes aprovava lá e faz o empreendimento, é infelizmente isso, 

acontecia então assim os senhores vereadores a gente falou muito aqui da questão da viagem, 

não é o tema que eu vou debater agora do Prefeito, mas esse é um assunto pertinente. Porque 

em vez de estar viajando, que é importante, a viagem ninguém é contra a viagem apresentação 

lá nas baías mais belas né, do secretário de turismo, de um servidor de carreira, enfim, nós 

temos problemas muito crônicos da nossa cidade que precisam ser enfrentados ainda no final 

do mandato, inclusive o plano diretor porque as pessoas ficam nessa insegurança jurídica 

porque hoje se for seguir a regra ao grosso modo, daqui a pouco uma empresa pode pedir para 

se instalar na antiga Hipermodal e aí então como é que vamos instalar isso quem é que tem 

competência para caminhar alteração de plano diretor, prefeitura, Prefeito, então encaminho 

para essa casa meu Deus pedidos, moradores para a gente fazer essa retificação não permitisse 

esse tipo de empreendimento, porque tu também gera insegurança jurídica para pessoa que tá 

lá querendo, pensando em investir que no passado pode ser que era possível, hoje com a 

evolução da sociedade, com as residências ali, com o crescimento do Bairro Village não tem 

como mais comportar aquele tipo de atividade ali. Isso vai trazer transtornos para a população 

de forma substancial, Vereador Valdir. E aí a gente fica incomodado porque em dado 

momento, Vereador Valdir, falaram que tem um projeto de lei que tramita aqui na casa que ia 
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resolver isso, pior que isso Vereador, fizeram uma audiência pública, discutiram isso e o 

projeto de lei que não veio com alteração, que foi pedido pela população, que era para não 

possibilitar esse tipo de empreendimento no local, mandaram um projeto de lei com mapa 

diferente daquilo que foi discutido, tem um projeto de lei que trata daquela localidade, resolve 

a situação que os moradores estão falando aqui que são contra armazenagem de movimentação 

de cargas portuárias não resolve. Então inclusive Vereador Deivid nós já conversamos, já teve 

audiência pública sobre esse assunto, a população já se manifestou que é contrário a esse tipo 

de empreendimento lá, manda de um substitutivo do projeto que tá aqui, mas com o mapa que 

foi discutido com a comunidade e atendendo que a comunidade quer um caminho para casa 

que a gente faz encaminhamento a gente já abriu exceção para algumas situações. Esse é um 

caso muito importante porque se a gente não conseguir fazer a correção via plano, a revisão 

geral ou daqui a pouco algum desavisado entre aspas. Dá licença para uma empresa começar a 

operar e fazer armazenagem de cargas ali e aí quem é que sofre população e depois que o cara 

tá com a licença situação fica mais difícil juridicamente, Vereador Valdir, então assim não é 

questão partidária, gente nós não estamos aqui curtindo questão partidária, que o Prefeito viaja 

não, não é do meu partido não vai viajar não é isso, a gente é que nós temos problemas que 

precisam ser enfrentados ainda no final do mandato, nós tivemos reunidos com o Prefeito 

juntamente com oito, nove vereadores na reunião com os moradores da Nova Brasília, foi feito 

uma discussão feito um encaminhamento de alteração de plano diretor daquela localidade 

porque não compete a gente se apresentar alteração tem que vir do executivo encaminhado, 

não encaminhado, não encaminharam, o vereador Valdir, o vereador Humberto e ainda deram 

novas licenças, nós já estivemos junto com os moradores e o vereador Deivid, pedindo 

fiscalização, até o momento não foram fazer fiscalização, ninguém é contra o desenvolvimento 

aos empreendimentos, nós temos que viver de forma organizada, ordenada, respeitando as 

pessoas, nós temos que estabelecer a regra do jogo, aonde que são os locais que tem vocação 

para desenvolvimento, de industrial, de armazenagem, não no meio das casas, foi isso que a 

gente quer, quem que ia aceitar um depósito operando o caminhão a madrugada todo 

movimentação do lado da sua casa, gente é desumano, isso é desumano isso, e quem é que 

pode resolver, Vereador Humberto, Poder Executivo, encaminha para cá, manda o substituto. 

Nós damos opções de solução, usa a audiência pública, que já fizeram que era o mapa, que era 

como a população, que é e mandar o outro, manda o substitutivo para cá que a gente discute e 

vota ao Vereador e votou tanta coisa como é que nós não vamos votar uma coisa que vai o 

interesse da comunidade é isso ação, agir não dá para a gente perder tempo, não dá para a 

gente ficar esperando para o próximo governo tem que ser já não é até dia 31. Obrigado 

totalmente favorável a luta de vocês e podem contar comigo boa noite obrigado”.  Vereador 

Humberto: “Boa noite a todos. Então gostaria que vocês visualizassem no telão, uma 

indicação que eu fiz, tá virando um lixão a céu aberto lá na vila nova né e a prefeitura já 

recolheu algumas vezes esse material né, que tá se acumulando ali na saída ali do Porto da 

Vila. Quem vai para Guaiuba, km 289. Olha a situação e a prefeitura como já fez algumas 

limpezas e agora não tá fazendo mais, porque ali é uma área Vereador Elisio da CCR, Via 

Costeira, então acredito que eles estão aguardando para vir um investimento né do lote 

pavimentado, mas a responsabilidade naquela lateral ali é da área da CCR, não tô fazendo uma 

indicação para essa casa, tá sendo encaminhada lá para empresa né, que administra e 
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hospedagem do Sul de Santa Catarina para que ele realmente faça a limpeza né e a destinação 

correta, que ali na saída, tá feio, o vereador Matheus, a situação bem do ladinho CCR, ali vai 

ser feito a Via Marginal né, então é fundamental né, que eles façam essa limpeza, tem algum 

contrato, alguma coisa que a limpeza seja da Prefeitura é que eles não respondam para que a 

gente possa ter um encaminhamento correto e possa fazer a limpeza no local, com relação ao 

galpão é da antiga Hipermodal, antiga Manuchar enquanto estava parado e tava todo mundo 

tranquilo sossegado, mas na hora que vira a movimentação naquele local fui procurado por 

alguns moradores, alguns colegas do Village e na pessoa ali do Ronaldo né, que é o Presidente 

da Associação do Village, a gente fez algumas representações, fomos no local, Douglas para 

ver se realmente ia ter movimentação, ia ter. Qual é a carga que ele viu realmente estocar 

naquele local e ir lá encontramos algum representante da empresa né, que eu nem vou citar o 

nome aqui, que são de Imbituba e foram nos recepcionar muito bem e nos relataram que seria 

feito a estocagem de chapas de metais e soja em Big Bag, porque Big Bag é seguro não iria 

molhar né então já não concordamos porque na vistoria ali do local o secretário Douglas que é 

engenheiro, as paredes do galpão já estavam todas deterioradas e com certeza pois tocar esse 

material ali podia ver um acidente não só com as pessoas que trabalhavam ali mas também 

com essa soja espalhada, vem chuva e aí vem o mau cheiro que a gente já sentiu aí tempos 

atrás que houve um galpão do Porto, telhado caiu, um olhar realmente ficou um grande tempo 

ali sem fazer uma recuperação, segundo Porto é porque tinha que ter uma autorização da 

Antaq e a gente sentiu na pele nós estamos falando aí numa cidade turística que a gente tá 

brigando para manter um selo e olha se tivesse um congresso naquela época nós não ia perder 

porque o Prefeito ia para lá que nós ia liberar mas ia perder por causa do mau cheiro que a 

carniça na cidade tava demais e não é só ali, quem vai não comprar hoje vou fazer uma 

propaganda aqui do Komprão, quem é que consegue sair ali pessoal sai com a camisa no rosto 

e contente às vezes com preço bom, fizeram um bom negócio, mas realmente é insuportável e 

eu já cobrei do secretário, aquela empresa ali que faz lavação de veículos e eles já foram 

multados várias vezes eu digo o Douglas. Agora não adianta, mais multa tem que ir interditar 

porque a população não pode pagar um preço e como eu tava falando ali da antiga 

Hipermodal, tem muitas pessoas, muitas famílias que investiram muito ali para construir, 

comprar o seu lote, construir e tão muito preocupados com a situação que se encontra e gostei 

bastante da fala do vereador Eduardo, é porque se é só mandar para cá e a gente votar, eu 

tenho certeza tá favorável mas o que me preocupa bastante é porque a empresa que tá 

funcionando lá, ela pode funcionar para reforma e funcionamento de cargas, até um hectare 

ambiental isso me estranhou bastante, até um hectare pode fazer movimentação, então não 

adianta Prefeito mandar plano diretor para cá e a gente aprovar e mandar para lá porque a 

empresa ela vai na justiça e ela vai ganhar porque ela já tem o alvará de funcionamento daqui, 

lá pessoal então nós estamos numa sinuca de bico. Então temos que mobilizar muito é 

realmente para que aquele local mude o plano diretor ou vai ser nesse momento pontual que a 

gente vai batalhar para vir para casa já para indicar para empresa que nós não queremos a 

movimentação de cargas portuárias devido ao mau cheiro, ratos e tudo que vai vir de ruim para 

aquela, mas também a movimentação de veículos, mobilidade urbana que ainda, tá vendo ali 

caminhões, etc. Obrigado”.  Vereador Matheus: “Boa noite senhores, primeiramente Parabéns 

se não é a população está aqui correndo atrás do seu direito e é importante né, fazer esse gesto, 
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senão a gente também não sabe o que está acontecendo na região de vocês, a situação é 

simples né, as falas do vereador Faustina foi bem colocadas não tem como realmente nós 

termos movimentação portuária em área , isso aqui foi passado na Câmara há um tempo atrás 

até outros projetos inclusive, um lá próximo ao Sambaqui de um loteamento Residencial de 

mais de mil lotes e a frente seria industrial futuramente estaria acontecendo na mesma situação 

que hoje está acontecendo com Village, com Nova Brasília, nós hoje não temos que estar 

colocando áreas mistas né. Nós temos portuária né. Não sou contra a empresa. Óbvio, ela vai 

sair dali e vai ter que achar outro local no município para se recolocada, ela vai existir, ela não 

vai deixar de existir e isso o município, no plano diretor tem que ter essa área, não adianta a 

gente só falar assim ó eu não cai no Village, tá e a empresa vai para onde, falta Arroio tá na 

Brasília, Sambaqui, vai acontecer a mesma coisa lá vai vir a população, vai vir reclamar e nós 

vamos cuspir a empresa para outro lugar, não adianta nós temos que dar solução para isso e a 

solução é nós teremos uma área de uma situação de movimentação portuária e nós temos que 

ter essa área e nós podemos ter essa área. E isso tem que vir no plano diretor, o plano diretor. 

Hoje ele tá acontecendo inclusive, Presidente, aqui a senhorita tá na cidade, todas as quintas-

feiras às 18 horas, tem uma reunião da comunidade acontecendo, sobre o plano diretor. Ontem 

teve essa reunião, a quantidade às 18 horas falando sobre o plano diretor, temos que fazer essa 

movimentação lá, eles sabendo do interesse real da população, eles estão movimentando esse 

projeto, eles estão realizando esse projeto para que traga pra cá, pra Câmara, pra nós 

provarmos então se a gente já conseguir realizar isso na origem da situação, que é lá com a 

falsidade hoje, que está fazendo esse projeto, já tá um bom tempo lá, eles estão tentando fazer 

o trabalho todo para verificar essa situação com a comunidade então nós precisamos não só 

resolver a situação do Village que tem que ser resolvida, mas também resolver aonde vai essas 

empresas porque não vai ser só essa, vai vir daqui a pouco a movimentação do porto vai 

começar a crescer, vai aparecer mais empresas e elas vão para onde, é uma situação que a 

gente pode estar trabalhando só que até então vem aquela né, aquele desconforto, situação de 

governo, é do estado e não sei mais o que é infelizmente mas é uma boa área que poderia estar 

acontecendo e deveria já está em movimentação até sendo justo ou antigo o governador o 

governador anterior, ele iniciou essa tratativas né. Eu acredito que agora o atual ele vai dar 

essa tentativa, a gente vai conseguir. Mas até então hoje não temos isso nós precisamos da 

ZPE, para ter nossas indústrias, lá no local não teria incômodo com nenhum local, na verdade 

né, então uma situação que a gente vai estar reavendo né. Eu acredito que o nosso Presidente 

aí tá aqui, da qual cidade verificando essa situação, o Humberto que trouxe a situação da 

empresa que pode entrar juridicamente né o vereador Faustina tinha falado para nós aqui a 

situação é interesse público né e nada vai público se o interesse público é não ter, não tem 

justiça que faça o contrário né então o que é isso aqui o vereador pedimos o poder executivo 

encaminhar o projeto de lei para criar o estudo de impacto, Vereador Faustina solicitou 

recentemente mas até agora nada e vocês podem contar conosco com este vereador que 

sempre vão estar ao lado de vocês tá bom obrigado”. Vereador Thiago: “Boa noite, Presidente 

vereadores, imprensa. Boa noite minha amada Imbituba, primeiramente gostaria agradecer a 

Deus por mais uma segunda-feira nós estamos aqui sexta-feira ou é verdade sextou, sextou. E 

que nos deu para que a gente possa estar cuidando da nossa cidade vamos por parte primeiro 

falar do pessoal que está aqui fazendo uma bela manifestação né, armazenamento e 
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movimentação de cargas portuárias. A gente foi muito cobrado em Nova Brasília, a gente 

falava que a culpa era da casa ao lado, a primeira parte sobre o plano diretor, ontem eu estive 

com o vereador Humberto, Elísio, Deivid e Mateus, uma reunião com o Prefeito. O Prefeito 

disse que ele gostaria de até mais tardar, 4 de dezembro, fazer uma audiência pública que está 

nas mãos do Concidade para que a gente possa analisar ainda em 2024, mais rápido possível, 

né aí mais tarde já passou bastante tempo, então a gente tá esperando para que ocorra tudo 

certo para mandar para essa casa, para que a gente possa sim votar no plano de diretor e dar 

segurança ao empresário, ao empreendedor, à comunidade para que ela possa residir no local, 

sem medo, de repente ter uma empresa ao lado então a gente precisa sim porque o plano 

diretor ele é um organismo vivo ele não vai ser o plano diretor que vai sanar todos os 

problemas da nossa cidade, não eu tenho uma experiência sobre um estacionamento do 

falecido Dr Manoel ali do lado das Lojas Berlanda, quis fazer o estacionamento, abrir uma 

empresa como estacionamento, pagar os seus impostos como estacionamento. Mas no plano 

diretor não tinha, não permitia o estacionamento no centro da cidade ou diretor, é organismo 

vivo, sempre tem que fazer umas alterações, ele é a coluna sim do crescimento da cidade então 

por isso que a cidade tá esse caos, porque já tá muito tempo parado esperando há muito tempo 

vamos falar de coisa boa, Primeiro de Janeiro Rosenvaldo não vai estar mais aqui, nova época, 

tivemos reunidos com João Carlos, Humberto do PL, líder do governo, Alesc, aonde ele 

destinou mais R$ 300.000 para a cidade para pavimentação. Então já estamos vendo ruas que 

sofrem com alagamentos, com poeiras. Então vai ser ali que o nosso gabinete vai investir esse 

recurso que o deputado Carlos Humberto trouxe, conversamos já Prefeito Michell Peninha 

para que ele possa sim colocar o mais rápido possível esses recursos que estão parados, não 

vamos falar daqueles que o atual Prefeito e a sua equipe perderam, vamos falar então agora 

parados em conta, que só falta fazer a licitação então R$ 300.000 para fazer uma 

pavimentação, mais duas quadras poliesportiva em dois colégios.  Então pessoal, é isso, coisas 

boas e coisas tristes sobre a questão do Prefeito ir para Marrocos, sou contra nesse momento, o 

momento de transição, muito importante e que ele não leve o secretário de turismo porque ele 

não é funcionário público, que leve um funcionário de carreira para que ele represente a 

continuidade da nossa cidade e que ele fale que Imbituba tem sim o futuro próspero para que a 

gente possa esquecer esses 8 anos da nossa cidade pessoal, um forte abraço que Deus abençoe 

para que a gente possa ter saúde para cuidar da nossa amada de Imbituba”. Vereador Elísio: “ 

Senhor Presidente, colegas e vereadores municipais a gente marcou com o Prefeito e fomos lá 

tinha vários vereadores. Falamos de cinco assuntos sobre o acesso sul, as emendas 

impositivas, a recomendação do tribunal de contas de Santa Catarina, Avenida Baleia Franca 

que dá acesso para Barra de Ibiraquera e o plano diretor de desenvolvimento sustentável de 

Imbituba, em dezembro a data que o Prefeito falou que vai fazer uma audiência pública, e 4 de 

dezembro, em meados de dezembro do ano passado já estava marcado a audiência pública, sei 

que suspendeu e vai fazer exatamente um ano que ele quer fazer a próxima audiência pública, 

por aí vocês tiram o como é tratado a questão da revisão, a gente sabe que o Concidade está 

trabalhando bastante a compilação escrita já está praticamente pronta e aprovada porém falta 

os mapas que tem alguns funcionários trabalhando, o Eduardo Nunes, é um deles que está 

trabalhando bastante, um ótimo funcionário e esperamos que realmente termine rapidamente 

que mando para esta casa o mais rápido possível né e que tenhamos essa audiência realmente 
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no dia quatro, evidentemente que os colegas que me antecederam muitas coisas podem 

interagir com a Prefeitura.  Nós precisamos votar com segurança o novo plano diretor, a 

questão de emendas que a maioria dos vereadores aqui trouxeram muitas emendas né e outras 

autoridades a gente também trouxe bastante, conseguimos ainda uma última, 400 mil reais que 

o Deputado José Milton e que foi aberta a licitação na quinta-feira de manhã para fazer uma 

rua, pavimentação e drenagem na divisa de Nova Brasília, Campestre, na Rua Hilário 

Carvalho da Silva e teve uma empresa vencedora que agora está aguardando análise da 

documentação e a questão do recursos né a vencedora na proposta foi a mineração Gabriela 

limitada, a gente está trabalhando bastante e pedindo bastante recursos também para deputados 

e senadores, tanto estaduais quanto federais, os deputados no sentido de dar uma prioridade 

para essas ruas que tem problemas de alagamento aí nós temos diversos bairros com o 

fenômeno El Ninho que esse ano realmente foi um dos piores de toda a história, 10 pontos de 

alagamentos, que nós tivemos na cidade, então a gente tá dando uma prioridade para que a 

população não sofra mais com águas invadindo as suas casas e estamos conseguindo recurso e 

projetos já estão a maioria prontos, outro já temos os custos estimados para a gente poder 

delinear e pedir os recursos. Como estamos fazendo então seria isto Senhor Presidente, 

obrigado”. Finalizada as explicações pessoais, o Presidente fez a seguinte convocação: 

“Convoco os Vereadores para a 37ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 04 de 

novembro de 2024, segunda-feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a tratar, o 

declaro encerrada, às 20h57min a 36ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores e solicito ao Secretário que rediga a ata 

da mesma, sendo que a mesma está na íntegra em áudio e vídeo no youtube. Boa noite a 

todos”.  
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